



ОБЛАСТНАЯ Орловская



ПРАВДА

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 170 (24241) 4 октября 2005 года вторник

www.orel.ru orp@rekom.ru

ПРАВО НА ДОВЕРИЕ

Что нам ждать от нового закона о местном самоуправлении? Прогнозы более чем оптимистичны, какова же будет реальность?

2-я стр.

СТУДЕНТ НЕ ХОЧЕТ СТАТЬ ГЕНЕРАЛОМ

Кто будет служить в Российской армии? Будут ли внесены поправки в закон о воинской службе и коснется ли осенний призыв студентов?

3-я стр.

ПАМЯТИ ГРАНОВСКОГО

Сегодня в Орле начинается работа научной конференции, посвященная 150-летию со дня смерти нашего земляка.

4-я стр.



Фото Сергея МИРОНОВА

В канун Дня учителя

Памятник российскому учителю открыт вчера в Орле. В этот день у одного из учебных корпусов ОГУ (улицы Комсомольская, 39) собрались студенты и преподаватели, ветераны педагогического труда, представители общественности. Дата для торжественной церемонии выбрана не случайно — канун всенародного праздника, Дня учителя.

Авторы памятника — Д.В. Басарев и Н.В. Басарева. Средства на него собирали всемирно.

Участовавший в открытии памятника губернатор Е.С. Строев мудро подметил: "Каких бы вероисповеданий и политических воззрений ни были люди, у каждого из нас есть свой первый учитель, который вложил в нас частичку своей души. Поэтому памятнику, который мы открываем, — дань уважения тем, чья профессия гордо называется "учителем".

Выступая перед собравшимися, ректор ОГУ Ф.С. Авдеев отметил, что благодаря проводимой администрации области политике в сфере образования на Орловщине сохранены малокомплектные сельские школы, многое сделано для развития системы дошкольного и школьного образования.

В этот же день губернатор Е.С. Строев побывал и на от-

крытии орловского культурно-развлекательного центра "Коллизей", который расположен в городском парке культуры и отдыха.

Орловская молодежь такого подарка ждала давно. Ведь Орёл — город, где обучаются десятки тысяч школьников и студентов. А значит, им необходим развлекательный комплекс, где молодежь могла бы с интересом проводить своё свободное время.

Строительные работы в течение нескольких месяцев выполнила компания "Экострой-Орёл". За осуществление этого социально важного проекта на открытие "Коллизей" руководителем фирмы А.Н. Старков был удостоен Почётной грамоты администрации города Орла.

Глядя на крупное, как древнеримский Коллизей, здание, понимаешь, почему ему дали именно такое название. На первом ярусе сооружения раз-

местилась самая большая в городе танцевальная площадка. Её площадь — 600 квадратных метров.

Здание (здесь есть видеозал, два кафе, VIP-помещение, бильярд, детская оздоровительная комната) рассчитано на 600 посадочных мест, а с учётом проведения массовых развлекательных мероприятий посетителей будет заниматься персонал, численность которого достигнет ста человек. Особо хотелось бы отметить, что в детской оздоровительной комнате с ребятами станут заниматься психолог и логопед, а в видеозале по просьбам орловских учителей школьникам будут показывать познавательные фильмы.

В целях обеспечения безопасности "Коллизей" находится под охраной, всё происходящее в здании снимается на видеорекамеры, а каждый посетитель, входя в помещение, должен пройти через металлоискатель.

Кстати, "Коллизей" и Некрасовская школа-интернат договорились об организации для воспитанников интерната клубных выходных дней. Для ребят

будут проводиться дискотеки, дети смогут в весёлой раскрепощённой обстановке отметить дни рождения, а кондитерский цех учреждения станет проводить для молодежи презентации тортов и других сладостей.

К открытию "Коллизей" было приурочено и вручение паспортов учащимся орловской гимназии № 19 и воспитанникам Некрасовской школы-интерната. Так, обладателями своих главных документов граждане России стали гимназисты Александр Борзенков, Екатерина Ушакова, Константин Кудрявцев, Михаил Мельников, Вячеслав Полуэктов, Александр Ключица, Александр Чуев и некрассовцы Максим Мананков, Наталья Шаламова, Сергей Чернов и Анна Паршикова.

После вручения паспортов с концертной программой выступили учащиеся Некрасовской школы-интерната. Особенно красочно выделено исполнение танца с огромными лентами, символизировавшими российский трёхцветный флаг.

На открытии культурно-развлекательного центра губерна-

Максим ШАНЕНКОВ.

Вчера состоялось заседание коллегии администрации области, которое провел губернатор Орловской области Е.С. Строев.

Первым на заседании был рассмотрен вопрос о ходе выполнения мероприятий по благоустройству городских окраин. По информации мэра Орла В.И. Уварова, в ходе реализации в текущем году городской комплексной программы благоустройства заасфальтировано 73,2 тыс. квадратных метров дворовых территорий, из областного и городского бюджетов выделено свыше 121 млн. рублей на строительство дорог с современным покрытием, устройство тротуаров на окраинных улицах Орла. Практически завершено возведение моста через реку Орлик, соединяющего ул. Генерала Родина и Карачевское шоссе; завершается проектирование другой транспортной артерии — по ул. Раздольной. В 909-м квартале сдан в эксплуатацию стадион, вокруг спортобъекта благоустроена территория. Решаются вопросы по организации водоснабжения, установке уличного освещения, озеленению городских окраин. Весной 2006 года начнется очистка русла Орлика.

Подводя итоги обсуждения, Е.С. Строев отметил, что решение централизованно направлять средства, поступающие от сбора транспортного налога, на дорожное строительство в

Заседание коллегии

областном центре полностью себя оправдало, в деле дорожного строительства есть позитивные изменения. Губернатор также высказался в пользу создания и комплексного обустройства новых микрорайонов на месте нынешних окраин, включающей благоустройство берегов рек Оки и Орлика, новое планировочное решение въездов в город Орел, решение проблемы пустырей и неэффективно используемых пригородных территорий. Е.С. Строев призвал в полной мере использовать осенний период для активизации работ по посадке новых зеленых насаждений.

Говоря о развитии спортивной базы, Е.С. Строев подчеркнул, что спортсооружения, подобные тому, что недавно было открыто в 909-м квартале, необходимо создать в каждом районе города. Особо губернатор остановился на теме социальной ответственности бизнеса. "Предпринимательские

структуры не должны стоять в стороне от решения социальных проблем, в том числе проблем благоустройства территорий", — сказал Е.С. Строев.

Вторым на заседании был рассмотрен вопрос об итогах детской оздоровительной кампании 2005 года. По информации начальника управления общего и профессионального образования А.В. Копылова, в ходе летней оздоровительной кампании организованы были виды отдыха и оздоровления были охвачены почти 92 тысячи детей и подростков (на 9% больше, чем в прошлом году). На территории области работали 2 санатория, 17 заго-

родных оздоровительных лагерей, 561 лагерь дневного пребывания на базе общеобразовательных учреждений и учреждений социального обслуживания населения. Целевые расходы на детскую оздоровительную кампанию 2005 года составили 115,4 млн. рублей.

Подводя итоги обсуждения, губернатор подчеркнул, что на протяжении целого ряда лет бюджет области имеет ярко выраженную социальную направленность: до 70% бюджета направляется на социальные нужды. На Орловщине удалось сохранить государственную систему детского отдыха и оздоровления. Администрация области и в дальнейшем будет предпринимать все меры по развитию социальной сферы. Социальная ответственность власти должна возрастать, особенно там, где речь идет о будущих поколениях россиян, отметил в заключение Е.С. Строев.

В заседании коллегии приняли участие председатель областного Совета народных депутатов Н.А. Володин, главный федеральный инспектор в Орловской области А.А. Мерцалов.

Пресс-служба губернатора области

850 ЛЕТ НОВОСИЛЮ

Под вольным небом на святой земле

Главная ландшафтная достопримечательность Новосила — живописный крутой обрыв над речкой Зушей, на котором и стоит издревле — с 1155 года (почти ровесник Москвы!) — этот небольшой российский городок. Обрыв этот в народе называют Острожной горой: от слова "острог" — крепость. Во времена становления Руси, когда дикое кочевое племя одолевало местных жителей набегами, такое местоположение было просто подарком природы: бурная река, над которой возвышается крутой холм — лучшая защита от врага. Недаром киевский князь Юрий Долгорукий именно в этом городке-крепости укрыл свою жену Ольгу.

Ну а в наше время непреодолимость реки — не преимущество, а головная боль для местных властей: как обустроить мост, через который в город — единственный путь? Поэтому глубоко символично, что торжества, посвященные 850-летию Новосила, начались именно у подножия Острожной горы: открытием реконструированного — обновленного и благоустроенного — моста через Зушу. На митинг по этому случаю собрались с утра у въезда на мост, перетянутого красной лентой, народные новосилыцы. Гостей встречали хлебом-солью.

Теперь путь к городу через перегруженный транспортом мост пешеходам не страшен: стараниями строителей дорожного управления № 2 "Орелавтодор" мост расширен на три метра — по обеим его сторонам появились полутрамвайные, огороженные от проезжей части пешеходные дорожки.

От имени благодарных новосильцев глава администрации района А.В. Лосытинский вручил почетные грамоты и подарки строителям — руководителю ДУ-2 "Орелавтодор" А.И. Авдееву, а также мастерам, монтажникам, сварщикам, водителям, что трудились на обустройстве моста. По плану объект должен быть сдан к концу года, но строители, работая без выходных, непрерывным вахтовым методом, сдали его к 1 октября — на день рождения города. И вот красная лента перерезана — в этом торжественном мероприятии принимал участие заместитель губернатора Н.Н. Цикорев, обязательный обряд освящения совершен настоятелем новосильского Свято-Никольского храма протоиереем Василием Сорочкой, и людской толпой — по обеим его сторонам появились полутрамвайные, огороженные от проезжей части пешеходные дорожки.

(Окончание на 3-й стр.)

ОФИЦИАЛЬНО

ГУБЕРНАТОР
ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ
УКАЗ
30 сентября 2005 г. № 262
г. Орел

О награждении победителей областного конкурса среди механизаторов, занятых на уборке урожая зерновых культур 2005 года

На основании распоряжения коллегии администрации Орловской области от 4 июля 2005 г. № 125-р, за достижение высоких производственных показателей, наивысшей производительности на обмолоте хлебов и в связи с профессиональным праздником — Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности ПОСТАНОВЛЯЮ:

Наградить победителей областного конкурса среди механизаторов, занятых на уборке урожая зерновых культур 2005 года, Почётной грамотой Губернатора области и автомобилем ВАЗ-2107 каждого:

Быкова Валерия Николаевича — комбайнера ЗАО "Луганское" Должанского района

Богунува Олега Николаевича — комбайнера СПК "Русь" Знаменского района

Бабинцева Леонида Ивановича — комбайнера ОАО "Агрофирма Мценская" Мценского района

Веселова Виктора Ивановича — комбайнера ОАО "Свободная Дубрава" Ливенского района

Воскобойова Николая Алексеевича — комбайнера ОАО "Сосновка" Ливенского района

Вишнякова Анатолия Григорьевича — комбайнера ООО "Агрофирма Орел" Залоговского района

Гусева Сергея Николаевича — комбайнера ЗАО АПК "Юность" Должанского района

Кирихина Александра Ивановича — комбайнера ЗАО АПК "Суворовское" Троснянского района

Кошелева Александра Анастольевича — комбайнера ЗАО "Куракинское" Свердловского района

Губернатор области
Е.С. СТРОЕВ.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

КУРСАНТЫ ПРИНЯЛИ ПРИСЯГУ

1 октября в Орловском юридическом институте МВД России прошли торжественные мероприятия по поводу принятия присяги курсантами первого года обучения, а также по поводу получения первого специального звания "лейтенант милиции" слушателями факультета подготовки следователей. На мероприятии присутствовали председатель областного Совета народных депутатов Н.А. Володин, главный федеральный инспектор Орловской области А.А. Мерцалов, мэр Орла В.И. Уваров, начальник УИИ В.А. Сорочев, руководство УВД области и другие официальные лица.

В этот день к присяге были приведены 205 курсантов института. 82 выпускника стали офицерами милиции. Кроме того, курсанты продемонстрировали свои навыки в строевой и физической подготовке, а также в приёмах рукопашного боя. Силами сотрудников и слушателей института была подготовлена концертная программа.



Фото Вячеслава МИТРОШИНА

ПОЛКУ КАНДИДАТОВ НАУК ПРИБЫЛО

В Орловской региональной академии государственной службы на заседании диссертационного совета при ОРАГС состоялась защита диссертаций на соискание учёных степеней.

На соискание учёной степени кандидата юридических наук по теме "Терроризм как угроза национальной безопасности РФ: политико-правовое обеспечение противодействия" защитился К.Г. Петрованов (научный руководитель — доктор политических наук, доцент В.Ф. Ницевич). Другой аспирант — О.В. Перепелица — выдержала защиту на соискание учёной степени кандидата политических наук по теме: "Институт полномочного представителя Президента РФ в условиях реформирования органов государственной власти в современной России" (руководитель — доктор исторических наук, профессор Ю.С. Васютин).

Как отметили в вузе, следующая защита состоится в конце ноября. Ежегодно ученые степени кандидатов и докторов наук в ОРАГС получают 10—14 человек.

ОРЛОВСКИЙ СУДЬЯ НА МЕЖДУНАРОДНОЙ АРЕНЕ

Орловский судья международной категории И.А. Камоликов стал одним из пяти российских арбитров, кто был судьей на чемпионатах мира по бодибилдингу среди женщин и по фитнесу среди мужчин, которые завершились недавно в старинном испанском городе Санта Сузана (провинция Каталония). Игорь Алексеевич является "папой" орловского бодибилдинга и заслуженным тренером России. Его воспитанники становились призёрами различных турниров. Неоднократно судил выступления российских спортсменов на чемпионатах страны и уже четыре года — выступления атлетов на международной арене.

Появление нашего арбитра в когорте международных судей на чемпионате мира — большой успех для орловской тренерской школы. Сейчас в рейтинге российских судей по этому виду спорта И.А. Камоликов входит в число 10 лучших арбитров.

Информационство "Орловской правды".